

ГАЛОУНАЕ УПРАЎЛЕННЕ ПА АДУКАЦЫІ
БРЭСЦКАГА АБЛВЫКАНКАМА



ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ОБРАЗОВАНИЮ
БРЕСТСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА

АДЗЕЛ ПА АДУКАЦЫІ
ІВАЦЭВІЦКАГА РАЙВЫКАНКАМА

ОТДЕЛ ПО ОБРАЗОВАНИЮ
ИВАЦЕВИЧСКОГО РАЙИСПОЛКОМА

ЗАГАД

ПРИКАЗ

11.03.2024 № 159

г.Ивацэвічы, Брэсцкая вобласць

О проведении районного этапа
республиканской экологической
акции «Кто, если не мы!»

В соответствии с календарём основных массовых мероприятий с учащимися учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодёжи, учреждений, реализующих образовательную программу профессионально-технического, среднего специального и высшего образования на 2024 год, на основании приказа главного управления по образованию Брестского облисполкома от 28.02.2024 г. №132 «О проведении областного этапа республиканской экологической акции «Кто, если не мы!»,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести с 1 марта по 10 августа 2024 года районный этап республиканской экологической акции «Кто, если не мы!» (далее – экологическая акция).

2. Утвердить условия проведения районного этапа республиканской экологической акции, состав оргкомитета и жюри (приложение 1, 2).

3. Руководителям учреждений образования обеспечить участие учащихся и педагогов в акции и своевременное предоставление работ в соответствии с условиями проведения.

4. Ответственность за проведение районного этапа республиканской экологической акции возложить на ГУДОДиМ Центр детского творчества г.Ивацевичи» (Дубовик Л.А.)

5. Контроль за исполнением приказа возложить на главного специалиста отдела по образованию Кравченко А.Г.

Начальник отдела

С.Н.Потоцкая

УТВЕРЖДЕНО

Приказ отдела по образованию
Ивацевичского райисполкома
от 11.09.2024 № 159

Условия проведения районного этапа республиканской экологической акции по вопросам раздельного сбора отходов и других вторичных материальных ресурсов «Кто, если не мы!»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Условия проведения районного этапа республиканской экологической акции по вопросам раздельного сбора отходов и других вторичных материальных ресурсов «Кто, если не мы!» (далее – акция) разработаны на основании условий проведения областного этапа республиканской экологической акции по вопросам раздельного сбора отходов и других вторичных материальных ресурсов «Кто, если не мы!» и определяют цель, задачи, общий порядок проведения и требования к участникам конкурса.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ АКЦИИ

Цель:

формирование экологической культуры учащихся средствами практической, природоохранной и просветительской деятельности.

Задачи:

привлечение внимания учащихся к экологическим проблемам своего региона;

воспитание бережного отношения учащихся к окружающей среде, пропаганда экологических знаний;

развитие творческих способностей учащихся и креативности мышления.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ АКЦИИ

Министерство образования Республики Беларусь;

учреждение образования «Республиканский центр экологии и краеведения»;

главное управление по образованию Брестского облисполкома;

эколого-биологический профиль государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи».

4. УЧАСТНИКИ АКЦИИ

Участниками акции являются учащиеся в возрасте 12-17 лет, осваивающие содержание образовательной программы дополнительного образования детей и молодежи и являющиеся учащимися учреждений

общего среднего образования, а также учащиеся, осваивающие содержание образовательной программы общего среднего образования как индивидуально, так и коллективно.

5. СРОКИ И ЭТАПЫ ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ

Районный этап акции проводится с 1 марта по 10 августа 2024 года.

Работы на районный этап направляются не позднее 10 августа 2024 г. по адресу: г. Ивацевичи, ул.Ленина, 74, ГУДОДиМ «Центр детского творчества г.Ивацевичи». Телефон для справок 8-01645-9-38-42.

6. НОМИНАЦИИ АКЦИИ

6.1. Номинация «ЭКОстарт».

На конкурс представляются проекты по реализации экологических инициатив, направленных на рациональное использование природных ресурсов, обращение с отходами, улучшение состояния окружающей среды и охрану природы.

Проект может быть дополнен информационным продуктом (листовки, буклеты и др.), адресованным широкому кругу заинтересованных лиц и содержать советы по практическим действиям по снижению образования отходов, а также допускается проведение любого просветительского мероприятия.

Работы предоставляются в печатном виде, формат А4. Шрифт Times New Roman, кегль 14, одинарный междустрочный интервал, абзацный отступ 1,25 см. Поля страницы верхнее и нижнее по 2 см, левое 3 см, правое 1,5 см. Максимальный объем - не более 10 печатных листов.

Проекты могут быть выполнены как индивидуально, так и коллективно.

При оценке работ учитываются экологическая и социальная значимость, комплексность и объем выполненных работ, непосредственный вклад в реализацию проекта, оформление работы.

1.1. Номинация «Мода от «Утиль».

На конкурс представляются модели одежды, изготовленные из вторичного сырья и бытовых отходов. В работе допускается использование вспомогательных материалов: мешковина, лен, шпагат, кружева, тесьма и др. (не более 20%). Модель одежды может быть дополнена украшениями, головным убором, прочими аксессуарами.

Работы могут быть выполнены как индивидуально, так и коллективно.

При оценке работ учитывается оригинальность, разнообразие используемых материалов, художественно-эстетическое оформление, технология и качество изготовления.

1.2. Номинация «Измени себя, а не природу!».

На конкурс представляются разработанные авторские комиксы на природоохранную тематику (загрязнение окружающей среды бытовыми отходами, обращение с отходами, правильная сортировка и утилизация отходов, сокращение пластика и др.).

Комиксы в обязательном порядке должны содержать текст, могут быть любыми по литературному жанру и стилю рисования, допускается комикс, рисованный с помощью компьютерных программ.

Работа предоставляется в электронном (формат PDF) и печатном виде, формат А4. На одном листе располагается от 3 до 6 сцен. Количество листов не ограничено.

При оценке комикса будут учитываться идея, полнота раскрытия темы, оригинальность сюжета, художественное оформление.

7. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТ

Конкурсная работа должна сопровождаться следующей информацией:

номинация, название работы;

название учреждения образования, район, область;

фамилия, имя, возраст, класс, автора (авторов) работы, название объединения по интересам;

фамилия, имя, отчество (полное) руководителя, должность;

полный почтовый адрес, контактный телефон.

8. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ АКЦИИ

Жюри с 10 по 23 августа 2024 г. рассматривает работы, предоставленные на районный этап по номинациям, подводит итоги и определяет победителей.

4 Победители районного этапа акции награждаются дипломами отдела по образованию Ивацевичского райисполкома. При подведении итогов акции, при равном количестве баллов, на основании решения жюри, может устанавливаться соответствующее количество призовых мест (первых, вторых, третьих).

Лучшие работы учащихся будут отправлены на областной этап конкурса.

Оргкомитет может не присуждать участникам акции призовых мест в случае низкого качества представленных работ.

Расходы по доставке материалов на областной этап акции, командировочные расходы лиц, доставляющих материалы, несут командирующие организации.

Приобретение дипломов для награждения победителей, призеров и лауреатов областного этапа акции, расходы по доставке экспонатов на

республиканский этап акции, осуществляются за счет средств главного управления по образованию Брестского облисполкома, предусмотренных на проведение централизованных мероприятий.

Командировочные расходы лиц, доставляющих материалы на республиканский этап акции, несёт государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи».

Информация о результатах акции будет размещена на сайте государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи».

Работы, занявшие призовые места, участникам не возвращаются. Работы, не занявшие призовые места на районном этапе, можно забрать с 1 по 30 сентября 2024 г.

Работы, доставленные позже указанного срока, на конкурс не принимаются.

СОСТАВ ОРГКОМИТЕТА И ЖЮРИ

по подготовке, проведению и подведению итогов районного
этапа республиканской экологической акции
“Кто,если не мы!”

Дубовик Людмила Александровна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе ГУДОДиМ «Центр детского творчества г.Ивацевичи»;

Головчик Жанна Васильевна, методист ГУДОДиМ «Центр детского творчества г.Ивацевичи»;

Дылюк Алёна Николаевна, педагог-организатор ГУДОДиМ «Центр детского творчества г.Ивацевичи»

Коверчик Татьяна Сергеевна, педагог-организатор ГУДОДиМ «Центр детского творчества г.Ивацевичи».